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Gomba Község Képviselő-testület 
Részére 
 
Tárgy: Felsőfarkasd településrészen indított integrációs program 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Gomba Község Önkormányzata és a Monor és térsége Család-és Gyermekjóléti 
Központ és Szolgálat 2017 decemberében együttműködési megállapodást 
kötött, melynek célja a Felsőfarkasdi településrészen élők integrációjának 
segítése. 
 
Az együttműködés az alábbi tevékenységekre terjed ki: 

1.) A felsőfarkasdi volt iskolaépület állapotának helyreállítása, közösségi 
térként történő működtetése, 

2.) Szociális diagnózisok felvétele a hátrányos helyzetű 
családokkal/személyekkel, 

3.) családsegítői tevékenység biztosítása, közösségi szükségletek 
felmérése. 

 
A projekt megkezdése óta az alábbi tevékenységek valósultak meg: 
 

1.) 2017 decemberében megkezdődtek a volt iskolaépület felújítási 
munkálatai. A munkálatok lebonyolítását Gomba Község Önkormányzata 
szervezte és ellenőrizte. Az épület jelen állapotában alkalmas kisebb 
csoportok befogadására, közösségi események megvalósítására. 
 

2.) A szociális diagnózisok felvételével 15 háztartást céloztunk meg a 
tanyagondnok által megadott címek alapján. Jelenleg 14 háztartásban 
történt meg a diagnózisok felvétele, amelyet a Családsegítő Szolgálat 
erre a feladatra képzett munkatársa végzett. 
A diagnózisok felvétele az EMMI által kifejlesztett diagnosztikai 
kérdőívvel történt, amely kiterjedt a háztartásban élők teljeskörű szociális 
helyzetének feltérképezésére, valamint szükséges szolgáltatások 
meghatározására a család/személy vonatkozásában. 
 
A szociális diagnózis az alábbi témakörökre terjedt ki: 
 

1. Családi állapot: 

2. Személyi állapot: 

3. Családi kapcsolat - milyen a kapcsolat: 

4. Vannak-e lakhatással problémái? 

5. Van-e valamilyen fogyatékossága? 

6. Van-e valamilyen egészségi problémája? 

7. Vannak-e problémái a  képességek hiányából adódóan? 

8. Vannak-e problémái a kommunikáció terén? 

9. Vannak-e problémái kapcsolatainak fenntartásában? 
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10. Munkaerőpiaci státusza: 

11. Végez-e jelenleg valamilyen munkát, dolgozik-e? 

12. Hogyan kezeli az eseteges krízishelyzeteket? 

13. Észlelt-e a környezetétől olyan jelzést, hogy problémái lehetnek? 

14. Vannak-e nehézségei alacsony jövedelméből adódóan? 

 
 
 

Az értékelést követően a segítő által megfogalmazott néhány 
problématípus: 

 
 
„Az idős, szegregált lakókörnyezetben élő, beteg asszony már csak 
segítői közreműködésével képes fennmaradni. Gondozási feladatokban 
gyermekei, bevásálásban a tanyagondnok, egészsége védelmében a 
háziorvos megbízható segítség. Kifejezett anyagi problémái nincsenek. 
Hiány az ügyintézési feladatok ellátásában (jelenleg pl. szemétszállítási 
szolgáltatás rendezése, szoba WC beszerzésében való közreműködés) 
mutatkozik. A magányosság, sírósság enyhítése érdekében segítő 
beszélgetések oldhatnák a problémát.” 

 
„Az ügyfél idős kora és mozgásszervi betegségei miatt csak a lakásban 
és a kertben tud mozogni. Bevásárlás, gyógyszerkiváltás tekintetében 
segítségre szorul.  Ebben a korban már megnő a váratlan rosszullét vagy 
baleset kockázata és a néni egyedül él, nem biztos, hogy ezt tudja jelezni 
kellő időben. Néhány házimunkát sem tud már elvégezni.” 
 
„Az ügyfél nagyobb bevásárlásokat már nem tud intézni. Messzebb lévő 
orvosi vizsgálatra csak segítséggel tud eljutni. A fával való fűtés és a víz 
hordása a kútról már egyre fárasztóbb számára.” 
 
„Életvezetési-és anyagi problémák, egészségügyi problémák, 
alkoholfüggőség.” 
 
„Lakhatási-anyagi-infrastruktúrális valamint az apával való kapcsolati 
problémák. Ügyintézési nehézségek.” 

 
  

3.) családsegítői tevékenység biztosítása, közösségi szükségletek felmérése 
során a helyi családsegítő a következő tapasztalatokat szerzete: 

 
Felsőfarkasd közigazgatásilag Gombához tartozó településrész. Gyönyörű 
természeti környezet, dombos vidék, erdők ölelik körül, patak, horgásztó. 
Csöndes, elvonulásra, igazi békés környezetre vágyók idilli lakhelye. De 
jelen állapotában meg kell jegyezzük, szegregált lakókörnyezetről 
beszélünk.  
 
A település Gomba felől aszfaltozott úton közelíthető meg, amely átvezet a 
környéken lakóknak munkahelyet biztosító tehenészeti telep létesítményei 
között. Az út, különösen a két szegélye, lejárt, ez közlekedésbiztonsági 
szempontból előnytelen.  
 
Felsőfarkasd sajátossága, hogy az út a völgy mélyén húzódik végig, és a 



 

-2018- 
 

lakótelkek a kerttel indulnak a domboldalnak.  
A lakóházak a domboldalon helyezkednek el. Állagukat tekintve nagyon 
vegyesek. Főként régi, kicsi parasztházak, némelyik igencsak leromló 
állapotban, teljes komfort fokozat nélkül. Valamint újabb építésű, a mai 
igényeknek megfelelő házak egyaránt megtalálhatók.  
 
Lakóinak száma: az állandó 118, de a kint tartózkodók száma kevesebb, 
80 körül vannak.   
 
A lakók életkora viszonylag magas. Találhatók gyermekeket nevelő 
családok is. A kicsi, óvodás korú és kisiskolás gyermekek a Gombai 
Gólyafészek Óvoda óvodásai és a Fáy András Református Általános 
Iskola és A.M.I tanulói. Iskolába jutásukhoz nagy segítséget jelent a 
tanyagondnok, szükség szerint hozza-viszi a gyerekeket. A 
középiskolások Monorra járnak be.  
 
Néhány észrevétel a lakókkal történt beszélgetések alapján:  
A lakók, ki mosolyogva, ki morgolódva jegyezték meg, hogy a házszámok 
sokat változtak az idők folyamán. Most, hogy Felsőfarkasd völgy a címük, 
remélhetőleg megállapodnak, kívánják.  
 
Szemétszállítás - megoldott.  
A számlákat megkapják, a csekkek befizetése vagy a tanyagondnoki 
szolgálattal vagy személyesen történik.  
 
Sokat jelent a lakóknak, hogy a háziorvos szükség esetén kimegy 
hozzájuk, sőt az orvosi ügyeletre is számíthatnak. 
 
Ivóvíz - legtöbben saját kúttal rendelkeznek, amelynek vizét ivóvízként is 
fogyasztják. A településrész különböző területein viszont adódtak olyan 
családok is, akik azt panaszolták, hogy a mosásnál gondot okoz a vízhez 
való hozzáférés. A vezetékes vízellátást nagyon kevesen vették igénybe, 
volt aki arra panaszkodott, hogy nagyon hosszú és mély árkot kellett volna 
ásnia (kb pl. 60 m), nekik ez nem érte meg, illetve, ennek extra kiadásait 
nem tudták finanszírozni. Mások lényegtelennek látták, hiszen a kútjuk 
üzemel, szennyvíz-gyűjtőket pedig megfelelőnek tartják. Arról is beszámolt 
lakó, hogy bevizsgáltatta a kútját, és a vizet emberi fogyasztásra 
alkalmatlannak ítélték meg.  
 
Az autóbusz, ill. a közlekedés a következő érzékeny pont. Különösen a 
középiskolás gyerekek szülei tartanák fontosnak, hogy a reggeli 1/2 7-es, 
Úriból jövő busz bekanyarodjon a gyerekekért, ugyanis amikor 0. órájuk 
van, különösen télen nagyon megterhelő a gyerekeknek a közel 2km-es 
gyaloglás, hogy a kereszteződéshez kimenjenek hóban, sárban, esőben. 
Tehát reggel 6 - fél 7 óra között lenne igény buszjáratra, valamint 
esténként, ugyanis a városban ill. a Gombán tartandó programokra, ha 
bemennek, nincs buszjárat, amivel este 6 után haza tudjanak érni a lakók. 
A fiatalabb korosztály számára pedig hétvégéken nagy segítséget 
jelentene egy késő esti buszjárat, ami lehetővé tenné számukra, hogy a 
városban található szórakozási lehetőségeket igénybe vegyék. A délelőtt 
folyamán is szükségesnek tartanának egy járatot. Ugyanis, ha reggel 
bemennek Gombára, elintézik az ügyeiket, csak 11 után tudnak hazatérni  
 
Általánosságban elmondhatjuk, hogy nagyon pozitív a lakók visszajelzése 
a tanyagondnoki szolgáltatásról.  
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Szeretik, értékelik segítőkészségét. 
 
Igényként merült fel, hogy hozzájussanak a gombai eseményekről szóló 
információkhoz, akár plakátok formájában, a fiatalabbak, ill. számítógépet 
használók pedig ezeken a csatornákon. Az idősebb generációban is 
találkoztunk számítógépet használó, internetet igénybe vevő lakókkal. 
Van, aki távolban élő gyermekeivel Skypon tartja a kapcsolatot.  
 
Mivel nincs üzlet, vásárlási lehetőség, minden árucikkért Gombára ill. 
Monorra kell menniük a lakóknak, vagy a tanyagondnok segítségét 
igénybe kell venniük. Ezért sokat jelentene egy mozgó pékség, vagy bolt 
akár csak heti egyszeri rendszeres megjelenése is.  
 
Felmerült az igény a gyerekek számára kialakítható játszótérre, valamint 
egy közösségi térre, ahol zavartalanul találkozhatnak a fiatalok. Ebben a 
közösségi térben szeretnének könyveket, folyóiratokat, esetleg internet 
kapcsolatot, egy-két számítógéppel, amit használhatnának.  
 
Át is térnék a közösségi házban kialakítható programok, elképzelések 
felvázolására. 
A klubhelyiség, a könyvekkel, internettel felszerelve szabad közösségi 
találkozások mellett nagyszerű lehetőséget jelentene különböző 
korosztályi találkozók, előadások megtartására. Gyermekeknek kézműves 
programok szervezésére. A gombai óvodások, iskolások különféle 
előadásokkal készülve szerezhetnének örömet a Felsőfarkasdon élő 
időseknek. Egészségügyi témában, szociális kérdésekben is segítséget 
nyújtanának előadások, amelyek az ott élők értékrendjének formálásával, 
felvilágosító jelleggel színesíthetnék hétköznapjaikat.  
 
 
Nagyon fontos lenne az itt élőkben tudatosítani helyi értékeiket. 
Lakókörnyezetük pozitívumait.  
 
A nemzeti és egyházi ünnepek megrendezése település szinten is sokat 
jelentene. A diagnózis során felmerült a kérdés, hogy lenne-e igényük 
egyházi csoportok, lelkészek megjelenésére. Egyértelműen pozitívan 
reagáltak.  
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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A decembertől eltelt időszakban megtörtént a közösségi tér kialakítása, 
valamint a település rész szociális helyzetének feltérképezése, az ott 
élőkkel a kapcsolat felvétele. Az elkövetkezendő időszak célja, hogy a 
helyi igényekre épülő közösségi programokat, klubokat alakítsunk ki, 
továbbá biztosítsuk a folyamatos családsegítői tevékenységet. 
Kérjük, tapasztalataik megosztásával, ötleteikkel segítsék a megkezdett 
munkát. 
 
Gomba, 2018-05-17 
 
 
 
 
________________________                 ___________________________ 
Újvári Anikó      Ispány János 
projektgazda      intézményvezető 

 


